

【小组查经材料】 马太福音系列 09-耶稣呼召神国工人

2016年四月8、9日

第一时段：欢迎你来 (15 分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

第二时段：敬拜赞美 (20 分钟)

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。（组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。）

1. 宣教单位：认领的单位是_____他们的需要是_____
（如果你不确定小组认领单位的需要，请洽教会。）
2. 教会事工：
 - 5/13-15 社青牧区退修会
 - 5/21 小组长双月会
 - 5/31-6/16 医治祷告训练
3. 新来宾：_____请于聚会前确认来宾名字。
病痛组员或亲朋：_____并商讨如何关怀他们。

第三时段：话语分享 (45 分钟) 以分享讨论应用神的话在每天生活里

A. 回应主日信息—聚会前，请上网仔细重听一次。

1. 上主日信息的中心思想是什么？哪一句话，你的印象最深刻？
2. 听完信息，你有何回应？或有什么实际的行动呢？

B. 本周主题：耶稣呼召神国工人

经文：马太福音 9:9-13, 35-38

背诵经文：「要收的庄稼多，作工的人少。所以，你们当求庄稼的主打发工人出去收他的庄稼。」(太 9:37b-38)

第9章继续描述君王耶稣在地上的工作，这时的耶稣是「走遍各城各乡，在会堂里教训人，宣讲天国的福音，又医治各样的病症。」

(太 9:35) 祂医治了一个瘫子，看见耶稣有赦罪的权柄，同时也医治了患血漏的妇人，使瞎子看见，哑巴说话。「耶稣看见许多的人，就怜悯他们；因为他们困苦流离，如同羊没有牧人一般。」

(太 9:36) 这时有许多人跟随耶稣，同时也有一批法利赛人和文士想找耶稣的把柄，要捉拿耶稣。

一、耶稣呼召罪人马太 (太 9:9-13) :

A. 耶稣在马太工作时呼召他 (太 9:9-10) :

耶稣在迦百农城里往前走的时候，看见这城的税吏马太，正坐在税关上向犹太人征收罗马政府的税金，对马太说：「你跟从我来」。税吏在当时是一个被罗马政府所雇用的官吏，是有权利对当地做买卖的人收取税金，这是人人讨厌的职业。那天，就在马太工作的时候，耶稣来了，耶稣看见马太，只对马太说了一句简短和命令的话：「跟从我」

(Follow me)。马太立刻放下他手中的工作，而跟从耶稣。可见君王耶稣的话带有极大的权柄，因为耶稣并没有对马太说要做什么，会得什么？而马太立刻顺服且愿意跟从耶稣，从收税金的，到跟随耶稣的；从被人厌恶的，到被人接纳的。这个重大的决定，改变了马太的一生。

马太决定跟从耶稣之后，立刻将自己的朋友也介绍给耶稣认识。耶稣和他的门徒也接受了马太的朋友，并与他们一次吃饭。其中有些人，是在法利赛人眼中看为是罪人的。耶稣与税吏和罪人一起，就引起了法利赛人的不满。

B. 耶稣纠正法利赛人的自以为义 (太 9:11-13) :

法利赛人就对耶稣的门徒说：你们的老师为甚么和税吏并罪人一同吃饭呢？耶稣听见了，就说：康健的人用不着医生，有病的人才用得着。耶稣来到世界上的目的，就是要拯救丧失的人。(路 19:10) 我们每一个人都是被罪所压伤的病人，只有耶稣这个大医生才能医治拯救我们。耶稣接着用何西阿书六章六节的话来纠正法利赛人，神注重的不是敬拜的礼仪，乃是看重你的内心是否良善和有怜悯的心。法利赛人只注重仪文的规范和律法的规条，而忘记了怜悯人的心。

耶稣不愿意明显的指明法利赛人的自以为义，乃是要他们自我揣摩，好好反省。耶稣道成肉身的目的，不是要召自以为「义」的义人，而是要召自认为有罪的罪人。实际上，没有义人，连一个也没有。（罗 3:10）因为世人都犯了罪，亏缺了神的荣耀。（罗 3:23）只有信主之后，才能因信称义。

二、耶稣的工作和需要的工人（太 9:35-38）：

A. 君王耶稣的工作（太 9:35）：

耶稣带着门徒，走遍加利利和犹太的各城各乡。祂的工作主要有三部分：1）在犹太人的会堂里，讲解圣经教训人，并指明，圣经的话，将应验在耶稣的身上。2）在各处，看见众人的需要，赶鬼医治病人，行各样的神迹。3）对众人，传讲天国的福音：耶稣使用比喻和一般人听得懂的道理，来传讲罪人因认识耶稣，就能与神和好的大好消息。

B. 打发工人收取庄稼（太 9:36-38）：

当时有许多人跟随耶稣，耶稣爱他们，看见他们的需要，就怜悯他们；因为看见他们困苦流离，如同羊没有牧人一般。耶稣要教导门徒祂的感受，就对门徒说，庄稼已经熟了，众人的需要很大，要收的庄稼太多了，但收庄稼的人少，无法照顾到这么多人。当求庄稼的主，打发工人出去收他的庄稼。这里的主（LORD），是天父上帝的意思，这世界上，未得救的灵魂就是庄稼。要收割庄稼，就需要由庄稼的主，差派工人出去收割庄稼。这些工人，就是认识耶稣的工作，与耶稣有同样的看见，具有怜悯的心的人；为要拯救那些陷在罪中的罪人。他们也像马太一样，被耶稣的话呼召，愿意立刻放下职场的工作，来跟随耶稣，去宣讲神国的事工。耶稣也赐下圣灵在他们当中，帮助他们，使他们得人如得鱼一样，收取庄稼。

2. 耶稣如何呼召税吏马太？马太有何回应？这响应对马太以后的生命有何改变？
3. 法利赛人为何质疑耶稣和税吏及罪人一起坐席？耶稣如何回应？（太 9:12-13）对你有何启发？
4. 耶稣在地上的主要工作是什么？我们如何积极的参与？
5. 请小组长鼓励组员参加 21 天医治布道会的服事，并开始为未信主的福音朋友的得救和医治祷告。

祷告：

亲爱的阿爸天父，谢谢祢如此爱我们，甚至将祢的独生爱子耶稣基督赐给我们，主的爱是何等的长阔高深，在我们还作罪人的时候，就拯救了我们，求神也让我们能回应神的呼召，来跟随主，出去传福音，收割庄稼，完成神所托付我们的大使命。阿们！

第四时段：祷告服事（10分钟）

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。

4/15 太 10:32-42,

4/22 生活查经,

4/29 太 11:1-19

讨论问题：

1. 请分享你最喜欢从事的工作是什么？为什么？